

Informácia o aplikácii blokujúcich kontrol v RISSAM.výkazy pre účtovné výkazy územnej samosprávy zostavených k 31.12.2019

Vážení pracovníci obcí a miest, zodpovední za predkladanie finančných výkazov a účtovných závierok.

Sekcia štátneho výkazníctva na Ministerstve financií SR avizovala v roku 2019 úpravu funkčnosti kontrol pri predkladaní FIN výkazov a výkazov účtovnej závierky (elektronická informácia zo dňa 22.3.2019). Do informačného systému RISSAM.výkazy sú postupne implementované tzv. „blokujúce kontroly“, ktorých význam spočíva v snahe zvyšovať kvalitu vstupov na úrovni predkladajúcej jednotky ako aj štatistických výstupov na úrovni národnej a medzinárodnej štatistiky.


K 31.12.2019 sú v informačnom systéme RISSAM.výkazy aplikované blokujúce kontroly v rámci aktuálneho zberu účtovných výkazov, teda súvahy a výkazu ziskov a strát k 31.12.2019. Funkčnosť zamedzuje predloženiu výkazu v prípade, že informačný systém identifikuje nedodržanie takejto kontroly a hlási chybu. Používateľ je, tak ako doteraz, upozornený na konkrétnu časť výkazu, v ktorej je nutné chybu odstrániť. Medzi blokujúce kontroly patrí napríklad rovnosť aktív a pasív, nezápornosť riadkov, ktorých to vzor výkazov neumožňuje, kontrola hodnôt na súčtových riadkoch, kontrola výsledku hospodárenia v pasívach na hodnotu vo výkaze ziskov a strát a ďalšie, ktoré nájdete aj v novom dokumente kontrol, zverejnenom na webovom sídle MF SR v časti *Štátne výkazníctvo / Legislatíva / Výkazníctvo subjektov verejnej správy*. Súčasťou overenia blokujúcimi kontrolami budú aj údaje v tabuľkovej časti poznámok účtovnej závierky, ktoré budete predkladať až po zbere účtovných výkazov.

Druhým krokom implementácie blokujúcich kontrol v RISSAM.výkazy budú finančné výkazy, s účinnosťou za 1. štvrtrok 2020. O spustení týchto kontrol a aktualizácii kontrolných väzieb v dokumentoch MF SR budete vopred informovaní.

V prípade blokujúcich kontrol pri účtovných výkazoch nepredpokladáme negatívne výsledky v rozsiahlom počte nakoľko obsahovo nejde o nové kontroly. Keďže ale ide o novú funkčnosť, predloženie výkazov bude možné až po odstránení všetkých chýb hlásiacich blokujúcimi kontrolami.

Z tohto dôvodu Vás žiadame, aby ste všetky výsledky blokujúcich kontrol, ktoré sa Vám nepodarí odstrániť a o ktorých ste presvedčení, že zobrazujú údaje správne, elektronicky nahlásili prostredníctvom helpdesku CPU Datacentra, na adrese cpu@datacentrum.sk. Uvedte prosím IČO subjektu, názov zberu a výkazu, popis problému, identifikáciu blokujúcej kontroly/ol a prihlasovacie meno používateľa (UID), ktorý je zodpovedný za predloženie výkazu. Pracovníci helpdesku po doručení povolenia na odblokovanie výkazu zo strany MF SR zabezpečia predloženie výkazu ďalej do spracovania. Týmto spôsobom nám zároveň pomôžete overiť, či definícia kategórie blokujúcich kontrol je nastavená primerane. O prípadných zmenách v kontrolách budete informovaní prostredníctvom svojho metodika obce.

Vopred ďakujem za spoluprácu a trpezlivosť.


Ing. Miriam Majorová, PhD.
generálna riaditeľka sekcie
štátneho výkazníctva